

# 日新版防卫文件对中国正常国防建设和军事活动说三道四 中方严正交涉 敦促日方坚守承诺

新华社北京12月18日电 针对日本政府审议通过新版防卫文件，外交部发言人华春莹18日表示，相关文件涉华内容对中方正常国防建设和军事活动说三道四，进行不实指责。中方对此表示强烈不满和反对，已向日方提出严正交涉。

华春莹说，日方文件涉华内容依然老调重弹，对中方正常国防建设和军事活动说三道四，进行不实指责，煽动所谓中国威胁，其中不乏冷战思维。日方这种做法不利于中日关系改善发展，也不利于地区和平稳定大局。

中方对此表示强烈不满和反对，已向日方提出严正交涉。

华春莹指出，由于历史原因，日本在军事安全领域的动向一直受到亚洲邻国和国际社会高度关注。中方敦促日方坚持“专守防卫”的政策承诺，坚持走和平发展道路，在军事安全领域慎重行事。

新华社东京12月18日电 日本政府18日举行内阁会议，批准了新版《防卫计划大纲》及与之配套的《中期防卫力量整備计划》，内容包含实现自卫队“跨域”防卫体制构建、

现有舰艇航母化、大量采购新装备等内容。

新版防卫大纲称，日本周边安保环境的“严峻性和不确定性急速增加”。日本自卫队要进一步强化太空、信息等新领域的防卫能力，构建“跨域”作战体制。还将改造“出云”级直升机驱逐舰，使其航母化、可搭载战斗机等。

新版中期防卫计划则提出，未来5年内，日本将引进陆基“宙斯盾”反导系统、无人潜水机等一系列装备。为配合现有舰艇航母化设想，将引进可实现短距离起降的F-35B型隐形战斗机作为舰载机。日本未来5年防卫

预算总额约27.47万亿日元（约合1.68万亿元人民币）。日媒称，这一数字创造了日本5年间防卫预算额的新高。

这是安倍政府自2013年以来，再度对防卫大纲进行修订。此前，防卫大纲多为每10年或以上才修订一次，但近年来这一纲领的更新速度明显加快。日媒指出，本次安倍政府仅隔5年便再修订这一纲领，不仅加速各种防卫装备扩充，还写入航母化等争议性内容，引发日本各界对日本防卫政策正不断突破“专守防卫”原则制约的质疑。

## 首相宣布挂冠 国王“暂时搁置” 移民问题引发比利时僵局



在联邦议会发表讲话 图 〇

比利时国王菲利普18日晚表示，他将“暂时搁置”比利时内阁辞职请求。菲利普是在与前来递交辞呈的比利时首相米歇尔会晤后作出这一表示的。当天，米歇尔宣布辞去首相职位。

按照计划，比利时将于明年5月举行大选，分析人士认为，国王可能会让首相米歇尔继续担任现职，等到明年大选之后再离职，在此期间，首相的权利或将受限制。

### 第一大党退出联盟

本月9日，因移民问题与首相意见不一，比利时政府4名内阁大臣同时递交了辞呈。他们分别是财政、内政、国防、移民大臣，均属该国联邦议会第一大党新弗拉芒联盟党，对移民持反对立场。

《移民问题全球契约》是导致新弗拉芒联盟党成员集体辞职的直接导火索。新弗拉芒联盟党一向以在移民问题上立场强硬而著称。近日，该党不顾执政联盟内其他3个政党的意见，以退出执政联盟相威胁反对比利时签署《移民问题全球契约》，最终导致内阁解体。

### 议会各党水火不容

首相米歇尔很快提出了内阁调整名单，填补新弗拉芒联盟党退出执政联盟而留下的空缺，并获得国王认可。改组后的新内阁确定了三大工作重点，即社会与经济、公众安全与司法改革、气候。会议同时决定，米歇尔将前往摩洛哥马拉喀什，代表比利时签署《移民问题全球契约》。

在比利时联邦议会18日下午举行的会议上，米歇尔希望各党形成一个“善意联盟”。他表示政府可以提出新的“路线图”，并在一些问题上持开放态度。但一些政党仍表示将对政府进行不信任投票。在这种情况下，米歇尔当天宣布请辞。

### 德国要减难民福利

另据报道，德国各联邦州计划削减已经在另一个欧洲国家登记的寻求庇护者的福利，约三分之一的寻求庇护者将因此受到影响。根据《都柏林协定》的规定，寻求庇护的难民必须在进入的第一个欧盟国家进行难民登记。

钟和

## 纽约州检方指控违法参与竞选活动 特朗普基金将在监督下解散

本报洛杉矶今日电（驻美记者 鲁明）美国总统特朗普名下的慈善基金会18日同意在法院监督下解散。美国媒体称，这是特朗普受到法律压力的又一迹象。

今年6月，纽约州总检察长卡芭拉·安德伍德对特朗普名下的基金会提起诉讼，称其“只不过是特朗普的商业和政治利益服务的一本支票簿”，希望法院判处基金会解散，退回280万美元的慈善捐款，并限制特朗普及三个子女在慈善组织中任职。

安德伍德称，特朗普基金会的解散是“法治的重要胜利”，检方将继续推动此案的审理，确保“多次违反相关法律法规”的特朗普基金会及其负责人被依法追究。无论法院未来

对基金会作出何种处罚，该基金会的剩余资产都必须经检方批准后，转移至其他基金会，过程将由法院进行监督。

检方称，特朗普基金会作为一家慈善性非盈利组织，募得的善款应全部用于慈善事业，严格禁止从事、参与政治竞选活动。但该基金会在过去十几年的时间里多次违反纽约州的慈善事业管理法，违规参与竞选活动、从事自我交易活动等。

《纽约时报》指出，2016年特朗普基金会被曝存在财务管理不当，特朗普当时曾表态愿将基金会解散以避免“利益冲突”。但检方担心基金会财产及文件处置不当，制止了特朗普自己解散基金会。

## 全球股票市场连续两个月动荡 澳养老金基金7年首次亏损

本报特稿 由于全球股票市场连续两个月动荡，澳大利亚的养老金基金用户面临7年以来的首次亏损。

《澳大利亚人报》18日报道，中位平衡型账户的养老金基金用户已在11月遭遇了0.6%的亏损，10月更遭遇亏损3.1%的“滑铁卢”。数据显示，上一次中位平衡型养老金基金遭遇亏损还是在2011年，当时收益为-1.9%。

分析人士认为，截至财年底，12月市场的继续疲软很可能继续侵蚀中位平衡型养老

金基金的收益。目前，中位平衡型养老金基金的收益约为1.8%，且不包括投资费用、税金以及隐性的资产管理费。

此外，只投资澳大利亚股票市场的养老金基金用户遭遇的损失更大。由于11月澳大利亚股市下跌了2.4%，推动此类的养老金基金收入已进入负增长，下滑了9.6%。

截至目前，第四季度澳大利亚股市已下跌了近10%，并被看做是2008年以来表现最差的第四季度。

天生强者 IVECO | 欧洲商用车典范

8AT 轻松驾驭未来

全新一代依维柯·欧胜8AT

上海华星	上海市普陀区众仁路147号	4006990330
上海云峰	上海市闵行区七莘路3795号	4000586658
上海仁铃	上海市青浦区华新镇嘉松中路1708号	021-31831536
上海华峰	上海市宝山区长江南路80号	4001103390
上海华星鸿和浦东分公司	上海市浦东新区沪南公路2805号	021-68180086
上海华星鸿和徐汇店	上海市徐汇区龙吴路946号	021-54361150
上海华星鸿和奉贤店	上海市奉贤区南桥镇国顺路818号	021-33656166
上海云峰浦东店	上海市浦东新区沪南公路3093	021-50399701
上海云峰长江路店	上海市宝山区长江西路778号	021-36140083
上海茸峰	上海市松江区荣乐东路596号	021-57744466